

# HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

EVBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGO.  
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ:

VITTEZ KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT  
TELEFON 3-48. SZÁM.

## Miért az elnézés?

A parlament tegnapi botrányos ülésén mondott valamit a miniszterelnök, ami minden becsületes magyar ember egyetértésével találkozott. A Népszava bűncselekményeket követelt el, — hangoztatta, — s Rassai Esti Kurirját is csak az iránta való elnézésből nem tiltották még be.

Ez helyes. Így van. De amikor a köztudomású tények kormányelnöki hangoztatása után is azt látjuk, hogy a Népszava mindezek dacára ott mértelyez, ott lázít minden terrortal előfizetésre kényszerített magyar munkásnak a lakásán, amikor azt tapasztaljuk, hogy az Esti Kurir továbbra is büntetlenül terjeszti az októbrizmus, a tekintélyrombolás, a vérfertőzések tudósításaiban tobzózó idegen erkölcsstelenség fertőző szellemét, egyszerre elénk kerül a sajtókérdésnek egész hibásan kezelt problémája.

Mi ad ezeknek a bűnös sajtópapírosoknak salvus conductust? A tömegek felháborodásától fél Bethlen, rikkantja az ál-ellenzékségében mélyen sértett ébredő-renegát lapszerkesztő „pártvezér”. De hiszen a miniszterelnök bizonyára éppen olyan jól tudja, mint mi, hogy az Esti Kurir mögött némi Dob- és Király-utcai kisebbségi szatócs-polgárságon kívül nem áll senki, a magyar munkásság pedig igaz fellelegzéssel fogadná a megváltó intézkedést, amely megszabadítaná a Népszaván keresztül a szerkesztő-izraeliták zsebébe fizetett dézsmától.

Mire való hát a kimélet? Mindkét sajtóorgánom csak ártalmára van Magyarországnak, nemcsak a keresztyén Magyarországnak, de mindenféle aranyközéputas konszolidációnak is. Hiszen tagadhatatlan, hogy a Bécsbe lógott emigránsok véres szája, magyargyalázó „Jövő”-je, vagy „Bécsi Magyar Ujság”-ja csak sárgaszájú verébfiók volt a Népszavához és Esti Kurirhoz képest.

De az Esti Kurirt minden további indokolás nélkül be lehet tiltani pusztán annak a ténykörülmenynek alapján, hogy ez az egyetlen magyarországi napilap, amelyet egyforma előzékenységgel bocsátanak be a megszállott területekre a cseh és oláh hatóságok, holott kegyetlenül elkoboznak minden magyarnyelvű lapot a trianoni határon, bárha Rákosi Jenő elaggott, vizenyős organumáról, vagy Miklós Andor Rothermere-ből üzlétet csiholó ujságjairól légyen is szó.

Sajtószabadság? Ezzel a jelszóval tulságosan visszaélt a magyarországi liberális sajtó. Bűncselekményekre semmiféle szabadságjog nem hatalmaz föl senkit, ez a sajtó pedig bűncselekményeket követ el a miniszterelnök szerint is. De elkövette annak idején az októberi összeomlás előkészítésének gonoszított együttesen ez a cimboraság, a legsúlyosabb gáztettet, amelyre még Istennél sincs bocsánat...

Nem vették el büntetésüket. Ugy

látszik ez szolgál precedensül a mai sajtópolitika szempontjainál. Ezért virulnak Pesten és vidéken a bujtogató, lázító, forradalmi termékek, ezért részesülnek bőséges támogatásban a szélhámosok egyéni zseb-töltésre alapított, minden morális bázist nélkülöző üzleti sajtó-vállalatai, elszánt politikai törtétek, köpe-

nyegforgató demagógok vezetése alatt.

... A miniszterelnök kormányelnöki felelősségének teljes súlyával állapította meg tegnap a Népszava és az Esti Kurir bűnösségét. Ha így van, — már pedig ez vitán felül igaz, — akkor itt nem lehet megállni.

Gróf Bethlen István valaha, mint a TESz elnöke követelte a destruktív sajtó betiltását, ma pedig, mint kormányfő, újból megbélyegezte ezt a sajtót. Akkor csak óhajást fejezhetett ki, ma cselekedhet a hatalom minden eszközének birtokában.

A magyar közvélemény ezt az érelyes cselekedetet várja.

## A magyar jövő komoly bázisa csak az erős faji öntudat, összetartás és bátorság!

Dr Szathmáry István nagy beszéde az ébredőkhez — Gazdag és sokoldalú programot valósított meg a múlt évben a debreceni csoport

### Az ÉME közgyűlése egyhangú lelkesedéssel ismét régi tisztikarát választotta meg

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja, amely a nemzeti ellenforradalom óta szüntelen lelkesedéssel, eréllyel és kitartással küzd a keresztyén magyarság érdekeiért és amely ma is férfiasággal és gerinccel vallja azokat az eszméket, amelyeknek zászlójára nyolc esztendővel ezelőtt felekküldött, csütörtökön délután hat órai kezdettel tartotta meg Kálvin-téri székházában rendes évi közgyűlését. A klub-

termet zsufolásig megtöltötte a lelkes ébredő gárda. A megjelentek sorában ott láttuk Debrecen város társadalmi életének számos kitünőségét és vezető alakját is.

A közgyűlést hat óra után pár perccel Szathmáry István elnök nyitotta meg a Nemzeti Hiszekegy elismerésével, majd pedig hatalmas koncepciójú, hazafias érzéstől lángoló beszéddel, amelyet állandóan lelkes helyesléssel és meg-megújuló tapsviharral kísért a közönség.

#### Dr Szathmáry István elnök beszéde

— Az itt megjelent bajtársak — mondotta — mindnyájan gondolkoztak már arról, hogy milyen okokra vezethető vissza a magyar nemzeti eszme, faji öntudat s a bátran megnyilatkozó antiszemita irányzat hanyatlása a mai magyar társadalomban. Ezt az országos jelenséget két okra lehet visszavezetni.

Az ébredők által is képviselt hazafias eszméknek részben a liberalizmus, a marxizmus, kommunizmus és a bolsevizmus nemzetközi propagandája árt. Ezek azonban sokakat éppen képtelen teóriák és visszataszító eszközeik révén a mi táborunkba gyűjtenek össze, mert örült és embertelen programjuk sok ember lelkében annál jobban kiérleli a szunnyadó írt, a krisztusi altruizmust.

A másik ok sokkal súlyosabb: a magyar társadalom gazdasági leromlása.

A világháborúban törekremment magyarság, főképen annak középosztálya anyagi elesése következtében elvesztette ellenálló képességét, el-tompult az ideális célokkal szemben, fáradttá, idegessé, türelmetlenné és gyengévé vált a társadalmi harcokban. Ezért kell hibásnak tartanunk az utolsó nyolc esztendő törvényalkotásait s kormányzatát, melyek

a jogszabályokat békebeli mérték szerint békebeli emberekre s békebeli idegrendszerre szabták.

A mai magyar társadalomnak legértékesebb középosztálya s a fajmagyarság igényei maradtak kielégítetlenek. A földreform célzta eredmények nem következtek be. A szel-

vett és a zsidóság által is célszerűnek tartott

Rothermere-akcióért ma lelkesedni igen divatos és igen könnyű. Nem jár semmi egyéni felelősséggel. Ha azonban anyagi áldozatot, bátorságot, munkát, egyéni felelősséget, vagy esetleg életet is áldozatul kellene hozni, a mozgalom csirájában meghalna, mert a nyomor és szükség lekötö a tömegek kezét, nagyrészen kiölte belőlünk az önfeláldozásig menő önzetlenséget.

Mélyen Tisztelt Közgyűlés! Liszt Nándor bajtársunk egy régebbi vezércikkében mesterien megrajzolta, hogy mi az, ami így lerombolta a gazdaságilag meggyötört és legyengített lelkeket: a liberálizmus!

A nemzetgyilkosság első stádiumában liberálizmus, aztán szociálizmus, majd ha az ideje elérkezett, kommunizmus és bolsevizmus!

Ez a különböző fokozatban élő, egyetlen társadalompolitikai irány az, amely kikezdi a vallást, guny tárgyává teszi a nemzeti eszmét. Rányomra mindenre a nemzetköziség bélyegét. Európában világképet hirdet, de Mexikóban és Oroszországban embereket öl.

A liberálizmus mai nagy világhatalmát az emberek vallástalansága, lelki műveletlensége és folyton fokozódó nagy önzése biztosítja. A veszedelem nagy! A magyar faj megerősödésének elmondhatatlan akadályai vannak idebent is!

Csodákban, idegen segítségben nem bízhatunk!

Egy komoly és biztos bázisunk lehetne: erős faji öntudatunk, összetartásunk és bátorságunk! Hogy pedig ez a bázis a debreceni csoport hányadában erős, biztos és törhetetlen legyen, ezuttal sem mondhatok mást, Mélyen Tisztelt Közgyűlés, minthogy, az ezután is csak az ébredők egyénenkénti lelkiismeretes és odaadó munkájától függ!

#### Az ÉME nagyszabású munkássága

Szathmáry Istvánt a beszéd befejezte után percekig tartó lelkes tapsal ünnepelte a közgyűlés, majd a főtítkár számolt be az egyesület

sokrétű és eredményes munkájáról, melyet a múlt évben végeztek.

E mindenre kiterjedő alapos és részletes beszámolóban elmondotta,

hogy az egyesület 10 választmányi gyűlést, valamint május 22-én Lendvay István és Eckhardt Tibor országos elnök és Mitrovics Gyula részvételével népgyűlést tartott, amely alkalommal a közönség zsufofolásig megtöltötte a Bika hatalmas disztermét. Az egyesület vezetősége eljárta a tagok és minden hozzáfutó keresztyén magyar ember ügyes-bajos dolgaiban. Támogatták a nehéz sorban lévő keresztyén magyar ifjúságot és az ÉME 17 fő- és középiskolai tanuló tandíját, ellátási költségeit viselte. **Anyagiilag és erkölcsileg támogatják a főiskolai bajtársi egyesületeket** s ebben az esztendőben ismét hatvan szegény, magyar gyermeket láttak el teljesen új ruhával. Harcolt az egyesület a numerus clausus érdekében, támogatta a keresztyén magyar lapokat és általában ott volt a társadalmi élet minden vonatkozásában. Ápolta a bajtársi együttérzést, melyet eredményesen szolgáltak az összejövetelek. Fellelődt a klub élet is és szépen szaporodik az egyesület könyvtára, amely már jóval felül van az 1100 kötetén.

### ifj. Szoboszlai Sándor emléke

Kegyelettel és költői szép szavakkal emlékezett meg a főtítkárra a debreceni ÉME lánglelkű vezérével ifj. Szoboszlai Sándorról. A közgyűlés tagjai helyükről való felállással adóztak az elhunyt feledhetetlen bajtárs és jóbarát emlékezték.

A főtítkári jelentés után a közgyűlés minden részletében, hozzászólás nélkül

**elfogadta a múlt évi zárszámadásokat, majd megszavazta az 1928. évi költségelirányzatot is.**

Ebből kiemelendőnek tartjuk, hogy az egyéb jótékonyági tételeken és segélyezéseken kívül 1200 pengőt szavaztak meg a szegénysorsu magyar főiskolai hallgatók anyagi támogatására.

### Határozati javaslat a numerus clausus ügyében

Ezután Szathmáry István elnök a numerus clausus ügyében terjesz-

tette elő az alábbi határozati javaslatot, melyet a közgyűlés egyhangú lelkesedéssel elfogadott.

Az ÉME debreceni csoportja ragaszkodik az 1920. évi XXV. t.-c. és szellemének változatlan épségben tartásához.

Kívánja a fenti törvény hatályát kiterjeszteni mindazon főiskolákra is, melyeken a fenti törvény által engedélyezett százalékos arányszámon felül is vettek fel zsidókat.

Kívánja, hogy törvény hozassék oly értelemben, hogy ezen százalékos számarány a ténylegesen felvett és nem megengedett kerethez aránytassék, illetve alkalmaztassék.

Kívánja a külföldi egyetemeken és főiskolákon szerzett oklevelek és diplomák nostrifikálásának is a fenti törvény szellemében való rendezését.

Kívánja egy pártatlan bizottság kiküldését, mely az idegen, külföldi honos technikai és kereskedelmi szakérők alkalmazását felülvizsgálja és a magyarokkal való helyettesítésükről gondoskodik.

Vargha Lajos dr ügyvéd lelkes és mélyhatású felszólalása után a közgyűlés elhatározta, hogy tiltakozását fejezi ki azon rendelkezéssel szemben, mellyel nem engedték meg a kaposvári Trianon elleni nagygyűlést és a debreceni társadalmi egyesületeknek a numerus clausus védelmére összehívott népgyűlést.

### Az elnökválasztás

Elhatározta a közgyűlés, hogy táviratilag üdvözli Eckhardt Tibort és gróf Teleki Pált.

Mindezek után a vezetőség nevében Szathmáry István elnök bejelentette, hogy yaz elnökség a helyét átadja és lelép a tisztségéről. Az elnöki széket Csernátóny Alajos korelnök foglalta el, akinek javaslatára ezután egyhangú lelkesedéssel, közfelkiáltással eddigi

**kiváló és érdemekben gazdag elnökét tisztségére újra megválasztotta a közgyűlés, amely percekig ünnepelte Szathmáry István dr-t.**

Szathmáry István erre újból elfoglalta az elnöki széket és meg-

hatott szavakkal köszönte meg a közgyűlés bizalmát, ragaszkodását, egyben hangoztatta, hogy bár már negyedik évben tölti be ezt a tisztséget, megbízatását most is csak ideiglenesnek tekinti.

A közgyűlés ezután egyhangúlag közfelkiáltással újra a régi tisztkart választotta meg, amely a következő lett:

### A tisztkar

Elnök: dr Szathmáry István. Al-elnökök: ifj. Szele György és dr Báthory Sándor. Pénztári ellenőr: Kerekes László és Bartha János. Országos közgyűlési kiküldöttek: ifj. Szele György, dr Auerbach Miklós, Szojka Béla, dr Papp Antal és Bartha János.

Választmányi tagok lettek: Alber Pál, dr Auerbach Miklós, dr Báthory Sándor, Bartha János, Csernátóny Alajos, vitéz Deák Lajos, dr Ember Ernő, dr Fábian Antal, Friedrich Gábor, dr Fazakas Sándor, Farkas Mihály, Gönczy Sándor, Halmos Rezső, Harkányi Ede, Kiss Ernő, dr Kovács Béla, Kerekes László, Konkoly Géza, Kulcsár Dezső, vitéz Kolosváry-Borcsa Mihály, Kummergruber Emil, ifj. dr Liszt Nándor, dr Mitrovics Gyula, dr Sz. Nagy Samu, Ninger József, dr Orosz Jenő, dr Papp Antal, Pajor Győző, Rostás István, Sümeghy József, dr Soós Jenő, Székely Adorján, dr Széll Kálmán, vitéz dr Szabó Pál, ifj. Szele György, Sziliczei Várady Gyula, Szojka Béla, dr Szathmáry István, dr Tóth Emil, dr Winkler Jenő, Ujlaky István, Zivuska Andor, dr Vargha Lajos, Zagyvai Benedek.

A közgyűlés tagjai lelkesen megélték az új tisztkart, majd a közgyűlés a Himnusz elneklésével ért véget.

### Bajtársi összejövétel

A közgyűlést bajtársi összejövétel követte az ÉME klubhelyiségében, ahol a megjelentek a késő esti órákig szórakoztak a legfeszitebb, kellemes hangulatban, miközben lelkesen éltették az egyesület kiváló, általános rokonszenvennek örvendő, népszerű elnökét dr Szathmáry Istvánt.

## A debreceni vásáron üzérkednek az áruhelyekkel

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az országos vásárok új rendje szerint áruhelyeiket átadják a vidékieknek osztják ki, hogy a vásár első részén a debreceni, azután a vidéki árusok kapnak helyet. Megtörtént azonban, hogy a debreceni árusok pénzbeli ellenszolgáltatás fejében áruhelyeiket átadták a vidékieknek és így formálisan üzérkedtek az áruhelyekkel. A városi tanács, amely most értesült erről, hivatkozással a szabályrendeletre, kimondotta, hogy az országos vásárokon az áruhelyekkel üzérkedni tilos, mindenki köteles a részére elfoglalt áruhelyet elfoglalni és azt senkinek nem adhatja át, mert ellenkező esetben megindítják ellene a kihágási eljárást.

## Marólugos öngyilkosság a Piac-utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) Csütörtökön reggel dr Bruck István ügyvéd Piac-utca 59. sz. alatti lakosnak a cselédje a reggeli szokott órákban nem jelentkezett gazdájánál. Bruck István hiába csöngetett és zörgetett a cselédszoba ajtaján, feleletet nem kapott.

Bruck leszaladt a házfelügyelőhöz és vele együtt betörték a cselédszoba ajtaját, hol az ágyon habzó szájjal, eszméletlenül találták Sipos Róza 18 éves balmazújvárosi születésű cseléd lányt. Az ágy mellett a szekrényben ott volt a pohár, melyből

### a leány marólugot ivott.

A kihívott mentők részesítették elsősegélyben Sipos Rózát és eszméletlen állapotban beszállították a belgyógyászati klinikára. A klinikán a leányt nem lehetett kihallgatni, mivel eszméletét nem nyerte vissza. Esméletre térése után a rendőrség fogja kihallgatni, hogy mi indította öngyilkosságára.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában  
Hiszek egy isteni örök igazságban,  
Hiszek Magyarországot feltámadásában.

## Dohnányi Ernő

(In) Tíz nappal ezelőtt, egy felejthetetlen emlékü hangverseny-esten, ünnepi hangulat töltötte meg a zeneiskola disztermét. Talmányi Emil, a fiatal hegedűművész a *Ruralia Hungaricának* hegedű-átíratát játszott lelkiségének színmagyar temperamentumával és művészetének szárnyain Dohnányi szellemét röpitette a lázasan dobogó szívek felé. Akik ott voltunk, éreztük azt, hogy a középső tételnek mélységeiben az új magyar muzsika hite és élethez való joga, a magyar érzésen keresztül szűrődött ujromantikus zeneköltés perdöntő igazsága és végső győzelme foglaltatik. Megérezte, hogy ezen a ponton nincs többé ok a vitakozásra, mert Dohnányi Ernő *kiegyenlített* egyénisége ezzel az egy művel még a *zenei konzervatív* tudatában is megérelle a meggyőződést, hogy ez az irányzat *nem lorradalmat*, hanem csak *kifejlődést és megtisztulást s a magyar sziv őstörésaihoz való visszatérést* jelent.

Az irodalom és művészet egyetlen ága sem ment át oly egészségadó tisztuláson, mint épen a magyar zene s ennek elindulását 1903-ban,

Dohnányi: D-moll szimfóniájának születési évében jelölhetjük meg. A műnek rubato-tételén, mint egy magasan ivelő hidon jutunk el Bartók költészetének megértéséhez: ahhoz a vajudó zenei világhoz, amelynek határán két nagy és önálló tűzforrás ömleszt a napfényes sugarait: Dohnányi *Ruraliaja* és Kodály *Psalms Hungaricusa*, a magyar erő és magyar áhitat gyönyörű himnuszai.

Dohnányi interpretáló művészetének százszor elmondott értékeiről banális dolog írni. A hangverseny-tudósítások szinte kivétel nélkül annak az *igazságnak* lerögzítésében merülnek ki, hogy Beethoven műveinek ő a legtökéletesebb közvetítője. Midőn e közismert szólamokat eegyszer elmellőzzük, kissé mélyebbre akarunk nyulni és feltárjuk azt az őseredeti forrást, amelyből egyéniségének monumentális értékei revalálódnak: *Dohnányi Ernő az új magyar zeneművelés Széchenyilekű profétája, ki lorradalmak és lázongó kijejezések nélkül a magyar muzsika reformját törvényerőre emelte.* Ő előtte a magyar zeneszerzők, — Liszt Ferenc rapszódiaírói s Erkel operáírói a Hubay-csárdajelenetekig, — *programm-szemponból*

műveltek nemzeti zenét. A *lényegileg* magyar költészet Dohnányival indul el útjára, tehát ő érti meg legelőször azt az irányelvet, melyet *Molnár* Antal ebben a mondatban fejezett ki: *„A művészet sohasem válik tárgyánál fogva nemzetivé.”* És ezt a megérzést elsősorban Dohnányi romantizmusának köszönhetjük, mely a maga szubjektív érzelemgazdagságával nem a formában, nem is a népies dalcitátumokban, hanem a belső tartalomban találta meg a magyar költészet főelemét.

Dohnányi Ernőnek *korszakalkotó* szerepe ebben az értékerőben rejlik s habár ma inkább mint Beethoven-interprettor repül a világdicsőség szárnyán, igazi nagysága ezáltal válik maradandóvá.

A kolozsvári „Ellenzék” tegnapi számának hangversenykritikájában egy éles megfigyelésű erdélyi zene-tanár mélyértelmű szavakkal jellemzi Dohnányi előadóművészetét. Kiemeli, hogy technikai készségével mennyire egyensúlyozott belső zenei logikája, hogy minden frázis felkileg átfutve s értelmileg átvilágítva kerül ki ujjai alól. Hangsúlyozza tempóvezetésének, ritmikái

pulzálásának tökéletességét, kifejezőmódjának formái, dinamikai s hangbeli kiegyenlítését, billentyű-ütésének finom játékoságát: egy szóval mindazokat a tényezőket, melyekből egyetlen mondatot szűrhetünk le s ez az, hogy *Dohnányi a jelenkor legnagyobb zongoraművésze.* Milyen különös, hogy ez a magasszínvonalu méltatás valósággal átsiklik a *Ruralia Hungaricán* s méghozzá azt írja róla, hogy *„a nagy zene eszközeivel próbálja éreztetni a népzeneben lakozó primitív erőt.”* Ez merőben helytelen felfogás. Dohnányi *Ruraliajában* épen a magyar zene a központi érték, mely a szerzőnek egyéniségén át olyan hatalmas, alkotó erővé válik, hogy a nagy zene formái közé tud felemelkedni *lényegének sérelme* nélkül. Ez az, mit Dohnányi költészetében elsősorban kell értékelni, mert világszínvonal fölé ivelő zene-kulturánk fejlődési útján a végső győzelmet nem a *közvetítő*, hanem a *teremtő* művészet fogja eldönteni.

Dohnányi Ernő csütörtöki szerzői estjén — ha szabad ezzel az elkoptatott szóval a hangversenyt megjelölnünk, — a fent vázolt költői lényeg teljes erővel kibontakozott. Be

## Ma van a Mácsai Dalkör hangversenye

Ma este a Mácsai Dalkör igazán pompás műsor keretében mutatja be a magyar mű- és népdaltermés néhány szép virágát. A nagysikerűnek ígérkező est műsora egyébként a következő: 1. Hoppe: Daloljatok. Előadja a dalkör. 2. Megnyitó beszédet tart dr Nagy János, a dalkör ügyésze. 3. Lányi: Tavasz elmúlt. Előadja a dalkör. 4. Kovács: Két veréb. Előadja a dalkör kamara-ének-kara. 5. Kacsóh: Késő ősz van... Petőfi—dr Horváth: Álmodtam szépet... Előadja a dalkör. 6. Horváth K. Népdalok. Előadja a dalkör. 7. Dalok. Éneklő Ludmány Sándor, a dalkör tagja. 8. Magyar nóták. Gordonkán előadja Lókody László, a dalkör tagja. 9. Kamara énekkar. 10. Vadászdal. Előadja a dalkör. A hangverseny pontosan este 8 óra-kor kezdődik a ref. főgimnázium tornater-mében. Belépőjegyek 1.50, 1.— P és 60 filléres árban a Méliusz könyvkereskedésben és este a pénztárnál válthatók.

## A református uriasz-szonyok tea-délutánja

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni református uriaszonyok a Kálvinisták Templom-Egyesületének karácsonyi segélyezése javára december 4-én, d. u. 6 órai kezdettel a Bika-szálló üvegtermében tea délutánt rendeznek. Teázás után vidám műsor, műsor után tánc. Belépődíj személyenként 1 P 50 fill. A belépőjegy egy csésze tea és tea-sütemény fogyasztására is jogosít. A nagysikerűnek ígérkező est programja a következő: 1. Énekszám: előadja a T. E. vegyeskar. 2. Beethoven: Ecossaises. Chopin: Valse (h moll.) Zongorán előadja: Müller Erzsike. 3. Vigszavalat: előadja Solymossy József senior. 4. Hortobágyi nóták: éneklő Juhász Sándor a Csokonai-színház tagja, zongorán kíséri: Thuróczy László. 5. Bocharini: Menüette (d dur.) Popper: Gavott (d moll). Gordonkán előadja: Müller Edith. Zongorán kíséri: Müller Erzsike. 6. Vidám előadás: tartja Mester István máv. felügyelő, bevezeti: dr Sallay Lajos máv. titkár. 7. Énekszám: előadja a „Kollégiumi Kántus”.

A tánc megkezdődik egy magyar csoport-

vezetéképen a *Melles—Kárpáthy* vonónégyes az A-moll kvartettet adta elő. A modern felépítésű első tétel zaklatott lelkiállapota, mely Dohnányi poézisének egyik jellegzetesen egyéni megnyilatkozása, itt-ott a kitünő zenészeket is ideges feszültségbe hozta. A kamara-zenemű csodás szépségű moderato-része már tökéletesen fegyvermezett harmóniával érvényesült s az interpretáció egészben nagy sikert aratott.

Dohnányi Ernő önálló számában a széles érzelmi skálájú, megragadó erejű *Fis-moll* rapszódiaival, *egy fölséges Rurallia-részlettel*, a mély romantikájú s áhitatos *Pastoraléval* és a frappans *F-moll Capriccióval* szerepelt. Mondanunk sem kell, hogy mindenik előadásával extázisig emelte az amugyis izzó hangulatot.

A koncertet a legelső Dohnányi-opus: a *C-moll* zongoraötös fejezte be.

A szerzemények igaz lélekkel telített tartalmából újra és újra csak az az igazság forrásozott elő, mely a költészet *belső* magyarságának jogán örök érvényt szerez a világszínvonalra jutott nemzeti zeneművelésnek.

táncal, amelyben résztvesznek: Bacsó Ró- zsi—Kovács Feri, Birinyi Böske—Tiszay Imre, Dézsi Gizke—Kovács László, Dézsi Joli—Kovács Andor, Dors Baba—Meczner László, Gombos Böske—Elek Ernő, Horu Annus—Pásztor János, Mody Boriska—Mes-

ter István, Részner Anny—Bíró Géza, Tóth Kató—Román Sándor, Vincze Eta—Szent-jóbi Szabó Tibor, Vincze Vilma—Tóth János.

A jótékony célra való tekintettel, felülfi- zetéseket köszönettel fogad a rendezőség.

## A ponyvaregények és detektívdrámák sodorták özv. Kiss Gáborné gyilkosát a bün útjára

A gyilkos a vizsgálóbíró előtt idegességével védekezett

(A Hajdúföld tudósítójától.) A fiatalkoru gyilkost a tegnapi napon előírászerűen felvették a debreceni kir. ügyészség fogházába. A börtön irodájában eltörzskönyvelték, ujjlenyomatot vettek róla, majd külön cellában helyezték el. Preineszberger Jenő tanácselnök vizsgálóbíró a bűnügy iratainak átvizsgálása után felhozatta a fogház céljából a fiatalkoru gyilkost.

Legelső sorban személyi adatairól hallgatta ki. A gyilkos elmondotta, hogy mielőtt Berencsy Zoltán dr-hoz került inasnak, ezt megelőzőleg egy bösörményi kocsmában volt alkalmazásban. Erre az állásra azonban hamar ráunt. Bevallotta, hogy

a detektív drámák és ponyva- regények voltak rá nagy hatással.

A gyilkosság körülményeire vonatkozólag elmondotta, hogy a múlt hét szombatján, amikor a gyilkos- ságot elkövette, a délután órákban egy fényes esküvőt nézett meg a Nagytemplomban. Időközben ke-

reste Kiss Gáborné és mert nem találta meg, később, mikor felment a konyhába, megpofozta. A pofont ő is visszaadta.

Később megint összevesztek. Ekor érlelődött meg benne a gyilkos- ság és ráugrott az erős természetű nőre és a mellébe harapott, majd a gurtinival meghurkolta a nyakát. Mikor a gurtini elszakadt, a ruha- szarítót kötéllal, mely vékonyabb volt mint a gurtini, újra hurkot vetett az elalélt asszony nyakára és a kötéllal az ajtó kilmeséhez húzta az asszonyt és felakasztotta. Majd belülről bezárta az ajtót és

az ablakon keresztül kiugrott a lépcsőházba.

Védekezésében előadja, hogy rendkívül ideges volt aznap és még jobban felbőszült, mikor olyan sem- miségért a házvezetőnő megpofozta. Ezért gyilkolta meg az asz- szonyt.

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró a kihallgatás után kihirdette előtte az előzetes letartóztatási végzést.

A vizsgálat kiegészítésére többet idézett meg a vizsgálóbíró.

## A Gazdasági Akadémia ifjúsága erővelesen megcáfolja a Debreceni Független Ujság fantasztikus valótlanosságait

Az ifjúság nyilatkozata

(A Hajdúföld tudósítójától.) A *Debreceni Független Ujság* egyik legutóbbi számában fantasztikus részletekben bővelkedő tudósítást közölt arról, hogy a pallagi gazdasági akadémián a tantermekben megjelentek a zsidók, mire egy kétszáz főből álló csoport viharos zsidó- zást rendezett az aulában, majd mikor Varga Kálmán igazgató rendreintette volna az ifjúságot, az egyik hallgató a következőket mondotta volna:

— Amíg egyetlen zsidó van a tan- teremben, nem megyünk be. És ha ez az igazgató urnak nem tetszik, akkor majd az igazgató ur fog menni.

Ez a fantasztikus valótlanágok- tól hemzsegő cikk nagy feltűnést keltett, azonban mint mára kiderült, a fenti állításokból egy szó sem igaz. Az ifjúság kiküldötte a legtisztel- teljesebb hangon tárgyalt az igaz- gatóval és a fenti kijelentés egyál- talán nem hangzott el. Akik ismerik a helyzetet, azok már a cikk megje- lenésekor nevettek az egész lehe- tetlen tudósításon, mert mindenki tudja, hogy a gazdasági akadémia ifjúsága nemcsak a társadalmi illem szabályait, az intézet fegyelmi ren- delkezéseit ismeri, hanem azonfelül olyannyira szereti és tiszteli kiváló igazgatóját, hogy azt, aki ilyen han- got mert volna vele szemben hasz- nálni, egyenesen az ifjúság tanította volna tisztességre.

A D. F. U. tudósításával kapcsola- tban egyébként a következők köz-

lésére kérte fel a *Hajdúföldet* a gaz- dasági akadémia ifjúsága:

Az ifjúság nyilatkozata

„A *Debreceni Független Ujság* november 30-iki számában szoká- saihoz híven valótlan állítva ismét uszit a tényersapkás diákok ellen. Nem tudjuk, hogy honnan szerez- hette a lap ezen adatokat, de legyen szabad megjegyeznünk, hogy a *Festetich* bajtársi egyesület létszáma 153 fő, tehát már ennél fogva sem le- hettünk 200-an tüntetők, sőt mi több, nem voltunk még 50-en se, ezek kö- zül pedig csak 25—30 ember volt bajtárs.

Ami pedig Varga igazgató urhoz intézett válaszukat illeti, ne vegye zokon a szerkesztőség, ha azt mond- juk, hogy *hazudtak már sokat, de ilyen emeletes hazugságot még nem hallottunk tőlük.*

Mi sokkal jobban szeretjük és tiszteljük igazgató urunkat, sem- hogy lett volna közöttünk egyetlen egy is, aki ilyen szemtelen és arro- gáns hangon felelt volna annak az igazgatónak, aki mindég csak az ifjúság érdekeit tartja szem előtt. Egyszer mind kikérjük magunknak, hogy szeretett igazgatónk köztisz- teletben álló nevét ezen nemzetrom- boló eszmék szolgáltatásban álló saj- tóorgánium egyáltalában még nyom- dafestéssel is illesse.

Végül ezuton figyelmeztetjük a tisztelt szerkesztőséget, hogy az ilyen incidensek elkerülése végett jobban tenné, ha nem hallgatna az

ilyen információkra, a zsidók pedig, kik ezen alaptalan és hazug infor- mációkkal traktálják előttük kedves lapukat, melyről nekünk megvan a magunk véleménye, hagyják abba, mert ezzel is csak szítják közöttünk azt a tüzet, azt a gyűlöletet, mely- nek előbb, vagy utóbb, ugyis lángra kell lobbannia.

Egyben pedig szives tudomására hozzuk a *Független Ujság* Szerkesz- tőségének, hogy *ha ezen alaptalan és terde rágalomokkal tel nem hagy, kénytelenek leszünk hivatalosan is tiszteletünket tenni szerkesztősé- gükben.* Hinkó Ferenc „Festetich” vezér, Bórán Dezső „Szeffe” ágfő, Bórán Dezső, Ghyecy Béla ifjusági elnök, Nitsch Ernő „Festetich” fő- lövészmeister, Farkas Ábrahám ifju- sági alelnök, Füzék Károly ifjusági főtitkár.

## Bethlen, Walkó és Bud János elutaztak Genfbe

Budapest, december 1. Bethlen miniszterelnök, Walkó Lajos kül- ügyminiszter és Bud János pénz- ügyminiszter ma délután 1 órakor a nemzetek szövetsége ülésére Genfbe utaztak.

## Aki még a cserénet is leszedi a lakók feje felől

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szok- tatlanul érdekes zsarolási bűnügy- ben tartotta meg a tárgyalást a deb- receni törvényszéken *Jeney Sándor* tanácselnök büntetőtanácsa. A vád- lott *Budaházy Gábor* hajdusámsóni gazdálkodó. Az ügyészség zsarolás büntetével vádolja, mert 1926. évi szeptember 18-án leszedte lakói há- zatetejéről a cserépeket.

A gazdálkodó házában mint lakók laktak *Török Irma* és *Varga Imre* hajdusámsóni lakosok. A múlt év szeptemberében a gazdálkodó dur- ván szólította fel lakóit, hogy a még hátralékos tartozásukat azonnal fi- zessék meg. A lakók a durva felszó- litásnak nem tettek eleget, mire *a gazda saját házában arról a részéről, ahol a lakók laktak, le- szedte a cserépet.*

A bíróság újabb tanúk kihallgatá- sát látta szükségesnek, miért is a tárgyalást elnapolta.

## Budapestre utazik?!

20 százalék engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője

olcsó szobaárainkból,

10 százalék engedményt kap,

olcsó éttermi árainkból.

(Kifünő házikonyha!)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjöhét

egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát

jól fűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás,

szigorú családi j. leg.

S a j á t é r d e k e

ezen előnyök folytán, hogy

okvetlen nálunk szálljon meg

**Grand Hotel Park**

**Nagyszálloda**

**BUDAPEST,**

**VIII. Baross-tér 10. szám**

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

## Nyul helyett a fiát lötte agyon egy komádi gazdálkodó

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szerdán a délelőtti órákban egy kordélyon igyekeztek a mezőre Benecik Béla 16 éves komádi fiatalember az édesapjával. Vadászfegyverüket a kocsijában helyezték el. Már jó messzire jártak a falutól, mikor egy nyul szaladt előttük a dűlőn. — Benecik apja, aki szenvedélyes vadász, a kocsijából kikapta fegyverét, mely eddig ki nem derített módon elsült és

a 16 éves fiút halálra sebezte. A szerencsétlenség után Benecik rögtön visszafordult a faluba és a községi orvos első segélyben részesítette a fiút, de annak sebesülése oly súlyos volt, hogy egyre jobban és jobban legyengült és pár óra múlva meghalt. Preineszberger tanácselnök vizsgálóbíró elrendelte a fiú holttestének felboncolását. A vizsgálat lesz hivatva megvilágítani a szerencsétlenség többi részletét.

## Megnyílik a népkonyha -- megkezdődik a téli szegény-segélyezés

(A Hajdúföld tudósítójától.) A népjóléti hivatal igazgatójának előterjesztésére a városi tanács megteremtette a szükséges intézkedéseket, hogy a népkonyhát megnyithassák. Ez a legrövidebb időn belül meg is történik. A népkonyha részére a fűszert Kontsek Géza, a zsírt Szabó Mihály, a kenyert Galamb Ferenc fogják szállítani.

A népkonyha megnyitásával kapcsolatosan sor fog kerülni a téli szegénysegélyezésekre is. Összesen 40 öltöztető osztagonak ki a szegények között, úgy hogy minden család egy negyedőlet kap. Százötven családot természetbeni segélyekben részesítenek, kiosztanak ezenkívül 1600 pengő értékű csecsemőkelenyét és 150 pár gyermekcipőt. A segélyezés ilyenformán eléri a mult esztendei mértéket.

## A Déri-muzeumban akarják elhelyezni a ref. egyház és Kollégium ereklyetárgyait

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács legutóbbi ülésén Csürös Ferenc tanácsnok bejelentette, hogy a Déri-muzeum megnyitása, illetőleg berendezése küszöbön áll. Javasolta, hogy irjanak át a debreceni református egyházhoz, valamint a Kollégiumhoz és kérjék, hogy ezek a birtokukban lévő muzeális értékű tárgyakat engedjék át a Déri-muzeum számára örök letétként. A református egyház birtokában számos gyönyörű és értékes Urasztali terítők, kancsók stb. vannak, míg a Kollégiumban, különösen ennek anyakönyvtárában szintén igen sok muzeális becsü tárgyat őriznek.

Ilyenek a Csokonai ereklyék, a híres Kazy-féle éremgyűjtemény, valamint Zichy Mihálynak egyik szénrajza, mely büszkesége lehetne a Déri-muzeumnak.

A tanács elfogadta Csürös tanácsnok javaslatát s annak értelmében átír a ref. egyházhoz és egyházkerülethez. Felírnak a Gyűjtemény-egyetem tanácsához és kéri fogják, hogy a híres hajduböszörményi kincset, amelynek egy része a Nemzeti Múzeum, másik része a Kollégium őrzésében van, engedjék át rövid időre a Déri-muzeumnak, hogy a muzeum megnyitása idején ezt ott kiállíthassák.

## Az oláh adórendszer lehetetlenségei miatt Szatmáron 600 kisiparos adta vissza iparengedélyét

(A Hajdúföld szatmári tudósítójától.) Az a katasztrófális végpusztulás, amely az erdélyi kisipart fenyegeti, a szatmári kisipar romlásán tükröződik vissza a leghivebben. A szatmári kézműipar, amely valamikor országos hírű volt és messze földre szállította termékeit, ma az oláhok lehetetlen adórendszere miatt csőd előtt áll és végórát él.

Szatmár egykor erős kisiparának ma már nyoma sincsen és multbeli fejlettségét és szervezettségét már csak az egyes céhek évszázados társulati helyiségei jelzik. Ezek a helyiségek azonban már alig birnak gyakorlati jelentőséggel és csak üzleti célokat szolgálnak. Lakásoknak, üzleti helyiségeknek adták bérbe a csizmadia szin, a guba szin és a timár ipartestület székházának a helyiségeit.

A szatmári kisiparosok jelentékeny százaléka a nehéz gazdasági körülmények következtében beadta iparát, mert a nyomasztó adóterhet nem bírja megfizetni.

Az utóbbi két esztendőben Szatmáron hatszáz kisiparos szüntette be üzemet

és vagy más foglalkozás után nézett, vagy a hosszú önálló munkában eltöltött idő után lerongyolódva, elszegényedve segédnek állott be valamelyik mesterhez, aki ideig-óráig bírja még az agóniát.

Az újabb kisiparos generáció nem gondolhat gyermekei neveltetésére sem, mert örül, ha a mindennapi adóra valót elő tudja teremteni. Vérforraló és felbőszítő az a sokféle adó, amivel a szegény, a gazdasági körülmények folytán amugy is tönkre nyomorított kisiparost állandóan sújtják.

Kétségbeesett az a közömbösség, az a tudatos és következetes tendencia, amellyel

az oláh kormány nemcsak elnézi, de egyenesen inszenálja a kisipar romlását.

Céltudatos, lassan ölt munkával segíti elő a kisipar haldoklását, melynek állítják már a ravatalt.

Nincs pénz, nincs hitel, nincs munkaalkalom, nincs kereseti lehetőség, nincs semmi. Máról-holnapra élnek az emberek és a gazdasági helyzet nem napról-napra, hanem óráról-órára rosszabbodik. Hogy hol fog megállni, hová fog vezetni, csak az Isten tudja.

## Egy rajtacsipett tengeritolvaj Komádiban halálra verte a csösz

(A Hajdúföld tudósítójától.) Id. Kovács László komádi napszámos fiával, ifj. Kovács Lászlóval a határban tengeri szárat törtek. Az öreg Kovácsnak az a gondolata támadt, hogy jó lenne egy kis tengerit lopni a lovaknak. A fia is elfogadta ezt az indítványt és Lichtenstein Imréné zsadányi határban lévő tengeri földjére lopakodtak és javában szedték egy zsákba a tengerit, mikor tetten érte a csösz, Molnár István.

Molnár felszólította őket, hogy menjenek be vele a község házára. Alig mentek azonban pár lépést, az öreg Kovács dulakodni kezdett a csöszszel, ki ráfogta puskáját és a civódásban a puszka elsült.

Erre az öreg Kovács rákiáltott a fiára:

— Üssed Laci ott, ahol ired!

A fiatal Kovács vasvillájával nagyot ütött Molnárra, mire a csösz elesett. Id. Kovács elvette ekkor a csösz kezéből a vadászfegyvert és addig ütötte vele a csösz, míg az ki nem szenvedett.

Id. Kovácsot és fiát a csendőrök letartóztatták.

A debreceni törvényszék csütör-

tőkön foglalkozott ezzel a bűnüggyel.

Az öreg Kovács zokogva másítja meg a csendőrök és a vizsgálóbíró előtt tett vallomását. Azzal védekezik, hogy a bekísérés alkalmával a csösz ütötte őket. Mire ő kérélni kezdte, hogy bemegy nyugodtan, csak hagyja békében. Molnár azonban továbbra is ültelgette és rugdosta, sőt a fegyverét is ráfogta. A veszekedés hevében dulakodni kezdtek, miközben a fegyver elsült. Akkor kiáltott oda a fiának:

— Gyere ide és üsd!

Itt sirásba fulladt a szava, mikor kijelentette:

— A fiam ártatlan, csak én ütöttem.

Ifj. Kovács László kihallgatásakor mindenben ugyanugy vall, mint édesapja.

Tanuk, majd a perbeszéd meg-hallgatása után a késő esti órákban mondta ki a törvényszék ítéletét Balogh Béla törvényszéki tanácselnök.

Id. Kovács Lászlót erős felindulásban elküvetett szándékos emberölés büntetéseért 6 hónapi börtönbüntetésre ítélte, ifj. Kovács Lászlót pedig felmentette.

## Propper viharos derültségtől kísérv beszélt a Házban az árnyakról és patkányokról

Budapest, december 1. A képviselőház mai ülésén Peyer Károly megkövette a Házat, mert tegnap nem hallotta az elnök figyelmeztetését. Jánossy Gábor felszólalása után folytatták a büntetőnovella tárgyalását.

Propper az álmód

Propper a javaslatról azt állítja, hogy az első sor politikai és gazdasági természetű. Igen sok — mondta tovább — a kormányzósértési és nemzetgyalázási ügyekben indított eljárás. Én többre tartom a nemzetet, — mondja a jobboldal felé fordulva, — mint önök, nem hogy per utján védjem becsületét. (Gnyos derültség a jobboldalon.)

Pesthy Pál: Ugyan kérem.

Propper Sándor: Magyarországon úgy járnak-kelnek az emberek, mintha nem lenne élet bennük, mintha árnyak suhannának egymás mellett, mert félnék egymástól.

Jánossy Gábor: Álmodni tetszik! Propper: Ugyanez a helyzet Olaszországban is.

Borbély-Maczkó Emil: Bárcsak nálunk is olyan világ lenne, mint ott.

Propper: Mindenki fél attól, hogy árulóval áll szemben. A kormánynak el kell távolítani a besugókat és a denunciansokat.

Pesthy Pál: Kik azok? Tessék megnevezni őket.

Propper a patkánylító

Propper: A letartóztatási intézkedésekben emberséges bánásmódot kér, mert a foglyok piszkokban és büzben élnek.

Pesthy Pál: Hol van ez?

Podmanitzky Endre: A szovjetnél, de nem nálunk!

Propper: Mindenütt vérszívó állatokkal és patkányokkal laknak együtt a foglyok.

Pesthy Pál igazságügyminiszter: Hol vannak a patkányok?

Propper Sándor: Mindenütt, megmutathatom. (Zaj, felkiáltások a

jobboldalon: Csak le ne tegye a Ház asztalára. (Derültség, zaj.)

Propper a tüntető

Propper: Beszél a Népszava melletti tüntetésről és azt mondja, hogy a tüntetésnél nem rendőrök, hanem vadállatok voltak. (Nagy zaj, az elnök Propper rendreutasítja. Felkiáltások a jobboldalon: Milyen minőségben vett részt a tüntetésen?)

Propper: Mint tüntető voltam ott! Podmanitzky Endre: Kár, hogy nem kapott egy laposvágást. (Derültség.)

Propper kijelenti, hogy a javaslatot nem fogadja el.

Az ülés 2 órakor ért véget.

## Dr Ruttká Ferenc temetése

(A Hajdúföld tudósítójától.) A tragikusan elhunyt dr Ruttká Ferenc egyetemi tanácsjegyző csütörtökön délután 3 órakor temették el a városi ur-társadalmának óriási részvétele mellett a Kossuth-utcai templomból. A temetésen megjelent testületileg az egyetem tanárikara és tisztikara, valamint az egyetemi ifjuság s az elhunyt barátai és tisztelői nagyszámában. A temetési gyászszertartást dr Révész Imre ref. lelkész végezte, míg a temetőben a sírnál dr Verzar Frigyes rektor magnificus mondott szivbemarkoló, gyönyörű búcsuztatót, mely után a koporsót lehelyezték a sírgödörbe.

Mikulásra Fésű és manik r ka-  
ze ták, parfümök, kő-  
nivezek, puderek és szappan k  
a legolcsóbb árban kaphatók

**TÓTH EMIL**  
„SZENT ANNA” DROGÉRIÁJÁBAN  
BATTHYÁNY UTCA

# Mikulásra

a legizlésebb  
nyakkendők  
legolcsóbban

# Frank Edénél

## Óriási érdeklődés előzi meg a december 7-i olasz-magyar estet

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város egész közönsége osztatlan érdeklődéssel várja december 7-ét, amikor is — mint ismeretes — a debreceni Hadimúzeum Egyesület és a Vitézi Szék nagyszabású olasz-magyar estet rendez az Arany Bika dísztermében, este 8 órai kezdettel. Az est díszvendője vitéz nagybányai Horthy Miklós, Magyarország Kormányzója, fővendője József kir. herceg, aki Durini di Monza gróf magyarországi olasz követtel együtt személyesen is részt vesz az olasz-magyar estén, amely a két nemzet közötti barátsági együttérzést fogja kifejezésre juttatni. A királyi herceg és az olasz követ, valamint az est ünnepi szónoka, Pekár Gyula ny. miniszter,

országgyűlési képviselő szerdán este a 6 órai gyorsvonattal érkeznek Debrecenbe, ahol is a polgári és katonai hatóságok díszes fogadtatást készítettek elő. Ennek megbeszélése végett csütörtökön délelőtti értekezlet is volt a főispáni hivatalban. A pompás est műsorán szerepel Pekár Gyula ny. miniszter, az ünnepi szónok, továbbá Bakó László, a Nemzeti Színház, Laurusin Eajos, Szabó Lujza az Operaház tagjai, valamint Nöth Antal katonai főkarmester vezetésével a 11. honvéd gyalogezred zenekara és Unger Ernő zeneakadémiai professzor, aki az énekszámokat kíséri zongorán.

Az olasz-magyar est jegyei már kaphatók Csáthy Ferenc, valamint a Méliusz-könyvkereskedésben.

## A nádudvari MANSz és Stefánia Szövetség együttes küzdelme a nagy gyermekhalandóság leküzdésére

(A Hajdúföld tudósítójától.) A csecsemővédelem gyakorlati ápolásának követendő példáját adta Nádudvar község, hol a gyermekhalandóság, mint nagy nemzeti veszedelmünk meggátlására 1927 szeptember 27-én megalakult a Stefánia szövetség. A nemes cél agilis apostola a helyi MANSz elnöke,

dr Tormay Gézáné

volt, ki a szervezés nagy munkáját teljesen magáévá tette. A nemzetmentő munkában lelkes segítőtársai is akadnak. Az alakuló gyűlés a szövetség elnöke dr Tormay Gézáné választotta egyhangú lelkesedéssel. A szövetség fővédője

Tormay Cecile,

a MANSz országos elnöke lett, ki a magyar asszonyok taborával így ol-

talmába vette a nádudvari csecsemővédelmet.

A szövetség ügyvezető elnöke dr Kornhauser Samuné, titkára ifj. Luthár Sándor, pénztárosa Szembrátovics Ferenc, orvosai dr Kornhauser Samu és dr Domokos Ferenc. A szövetség igazgatósági tagjai a már felsorolt tisztikarok kívül: Unyi Gézáné, dr Pajor Kálmánné, id. Demjén Lajosné, Hegedűs Ferencné, Nagy Antalné, Unyi Géza, Veress Géza, dr Králik József, Aranyos József, Molnár József, Bán István és Török Sándor. A számvizsgáló bizottság tagjai: ifj. Karakas Zsigmond, Frank József és Forgó Antal.

A szövetségnek 60 tagu választmánya van. Nádudvaron a Stefánia már teljesen fölszerelt orvosi rendelővel és védőnővel működik.

## Elvetemült gonosztevő kirabolta a szerencsi róm. kath. nagytemplom perselyét

A templom kórusán számolta össze az ellopott pénzt  
A debreceni templomfosztogatót sejtik a rablóban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Hirt adtunk arról az erélyes nyomozásról, melyet a rendőrség folytat a Szent Anna-utcai templomrabló kézrekerítésére. Ebben az ügyben hamarosan szenzációs fordulat várható. Ugyanis a jelek szerint az elvetemült gonosztevő most működése színterét áttette Szerencsre. A múlt éjszaka a szokásos módszere szerint betört a szerencsi róm. kath. nagytemplomba, ahol feltörte a templom hajójában lévő Szent Antal perselyt és a perselyben talált pénzt elrabolta. Határtalan vakmerőségében

főlment a templom kórusára és a beszűrődő hajnali világosság-nál elkezdte számolgatni a perselyből rabolt aprópénzeket.

Mikor a pénzt megszámlolta, jegyzőkönyvéből egy papirlapot szakított ki, melybe bele akarta göngyölyíteni a pénzt.

A harangozó pillanatnyi jelenléte megakadályozta ebben a szándékában, sőt a kifosztott persely tartalmát sem tudta magával vinni.

A szokásos hajnali harangozást akarta elvégezni a harangozó, mikor is pénzesörgésre és gyanus neszre lett figyelmes.

Rávetette magát a betörőre,

ki meglepetésében esztelenül rohanni kezdett a lépcsőn lefelé és a nyitva hagyott templom ajtaján sikerült egér utat vennie.

A harangozó pontos személyleírását adott a betörőről, mely szerint középterműtű, 22-23 éves lehet, igen hosszú fekete haját viselt, mely talló nadrágban volt, sárga csíkos nyakkendővel. Fején puha szürke nyakkendőbe. Fején puha szürke kalapot viselt. A gyors menekvésben ott hagyta a földön a jegyzőkönyvéből kitépelt lapot is, melyen ott van a neve is.

Balogh Bertalannak hívják és a papírosai látható jegyzetekből magasabb iskolai végzettséget lehet föltételezni. Ily részletes személyi adatok birtokában minden eshetőség meg van arra nézve, hogy a

legrövidebb idő alatt hurokra kerül a templomok veszedelmes betörője. A szerencsi rendőrség nyomozólevele alapján a debreceni rendőrség a legszigorubb nyomozást vezette be.

## Kardoss Géza adósságainak elengedését kéri a várostól

Ha a város nem teljesíti kérelmét, lemond a színház igazgatásáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kardoss Géza, a Csokonai-színház igazgatója beadványt intézett a városi tanácshoz s rámutatva a színház rendkívül súlyos gazdasági helyzetére, kérte, hogy engedjék el összes adósságait, mert ha ezt nem teszik meg, akkor ő lemond a koncesszióról s már is kéri, hogy ez esetre a város vegye házi kezelésbe a színházat.

A tanács igen röviden foglalkozott az igazgató kérelmével. Csűrös Fe-

renc tanácsnok javasolta, hogy a tanács tüzetesen vizsgálta meg a színház anyagi helyzetét. Ezt a javaslatot azonban nem fogadták el, hanem az ügyet kiadták a jog- és pénzügyi bizottságnak, amely elé majd Ary főszámvevő részletes jelentést terjeszt a színház pénzügyi helyzetéről.

A színház igazgató kérelme felett a legközelebbi városi közgyűlésen döntenek.

## Országos ünnepségek a hős Bem tábornok halálának 77. évfordulóján

A lengyel kormány dicső emlékeztető Bem József honvéd altábornagynak, a magyar katonai érdemrend nagy keresztésének, Aleppóban nyugvó hamvait tavaszkor Magyarországon át hazaszállítja szülővárosába, Tarnobwa. Ezzel kapcsolatban Bem halálának 77. évfordulója alkalmából december 11-én mint Lengyelországban, Magyaror-

szágon is országos Bem-napot rendeznek. Ezen a napon Budapesten és a vidéki városokban a hivatalos szervek közreműködésével diszgyűléseket tartanak. Az ünnepélyek programjába tartoznak az emléktábla leleplezések és megkoszoruzásuk. Alkalmi színházi és mozi előadások Bem és hős társainak működéséről.

## Egy fazék vízben megfőtt egy kétéves kisleány

Kedden este borzalmas szerencsétlenség történt az abaujmegyei Gönc községben. Soltész Ferenc gazdálkodó 22 hónapos kisleánya játszás közben beleesett egy forró vízzel telt fazékba és amire észrevették a szerencsétlenséget,

a kisleány a szó szoros értelmében megfőtt a zubogó vízben.

A borzalmas szerencsétlenség az estélti órákban történt. Soltészné a tűzhelyen egy nagy fazékban vizet forralt a mosáshoz s emiatt a konyhában a munkáját végezte, a 22 hónapos Mária nevű kisleánya mel-

lette játszadozott a földön. Később az asszony kiment a fáskamarába és a gyermeket rövid időre őrizetlenül hagyta a konyhában. A szerencsétlenség ez idő alatt történt. Mikor az asszony kiment a konyhából, a kisleány felmászott a tűzhelyet szegélyező padkára és onnan

beleesett a iazékba,

melyben már akkor forrt a víz. Mikor Soltészné meghallotta a gyermek velőtrázó sikoltásait és kimentette a forró vízből, akkorra már menthetetlen volt. Egési sebei olyan súlyosak voltak, hogy nagy kínok között kiszenvedett.

## A kabai református kulturház munkája

(A Hajdúföld tudósítójától.) A múlt nap felavatott kabai református kulturházban megindult már az egyházi és nemzeti kulturmunka.

E hét elején volt az első vetítőgépes ifjúsági előadás, amelyen a tanulóifjúságnak mutattak be természetrajzi oktató filmeket. A következő héten az ismétlőiskolai tanulók részére, majd azután a leventeifjúság számára lesz oktató, vetítőképes előadás.

Most pénteken este lesz a kulturház nagytermében az első adventi vallásos estély, amelyen Barabás Samu lelkész a szentírásról, Koréh Endre pedig a hugenottákról tart egyháztörténelmi előadást. Ezen alkalommal mutatkozik be az újonnan

szervezett református leányénekkar. A kulturház egyik termében a héten nyílt meg a géphimező tanfolyam, amely egy hónapig tart és amelyen igen sokan vesznek részt.

Az iskolák ifjúsága különben nagyobb szabású ifjúsági színelőadásra készül, amelynek jövedelme a szegény gyermekek felruházására fog szolgálni és fényesebb fogja tenni a kulturházban tartandó karácsonyfaünnepélyt.

A kulturház téli programján vannak az iskolán kívüli népoktatás sorozatos előadásai és más hazafias, nemzeti öntudatra nevelő előadásai is, úgy, hogy a kulturház egy csapásra világszerte központja lesz a kabai egyházi és társadalmi kulturéletnek.

# HIREK

1927 december 2 (Péntek)

Prot.: Auréla Kath.: Bibiana vt.

**A Meteorológiai Intézet jelentése:**  
Időjárás: Inkább borult, vagy ködös idő, jelentéktelen lecsapódással és fagy-pont körüli hőmérséklettel.

Városi muzeum 9-12-ig 2-4-ig.  
Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó (Piac-u. 18.) Arany Egyszaru (Kossuth-u. 8.) Muraközy Hunyady-u. 5.) Magyar Korona (Péterfia-u. 10.) Nádor (Szent Anna-u. 66.) Csokomai Mester-u. 43.) Arany János (Csapo-u. 66.)

**Az ÉME választmányi ülése.**  
Az Ébredő Magyarok Egyesületének debreceni csoportja ma, pénteken délután 6 órakor Kálvin-téri hivatalos helyiségében választmányi ülést tart, melyre a tagok teljes számu megjelenését kéri az elnökség.

**Diszelőadás a Nemzeti Színházban a Kormányzó névnapján.**  
Budapestről jelentik: A Kormányzó névnapján az idén is diszelőadás lesz a Nemzeti Színházban. A diszelőadás Süt a nap kerül színre, előtte pedig vitéz Garamszeghy Sándor mondja el Gyula diáknak prologusát, amelyet erre az alkalomra írt.

**A volt debreceni 3. népfőlkelő gyalogezred tisztjei** minden hónap első hétfőjén, délután 6 órakor Budapesten, a Pannónia-kávéházban bajtársi találkozásra jönnek össze. Ezenkívül december 7-én este 8 órakor a valjevói csata emlékére bajtársi vacsora lesz Budapesten II., Pálffy-tér 4. sz. alatt, a Pálffy-étteremben.

**Gregersen Lujza előadása.** Az ev. templomban december 4-én vasárnap délután 5 órakor vallásos estély lesz, melynek előadója Gregersen Lujza a Prot. Nőszövetség főtitkára. Szereplők: vitéz Kolosváryné Voith Ilonka, Galánffy Zsuzsa, Elefánty Sándor, Erben Irén, Marschalkó Gusztávné, Varga Gyula, Lókody László. Belépődíj nincsen. Templom fűtve.

**JÖN! HOTEL IMPERIAL POLA NEGRIVEL.**

**A hentes és mészáros mesterek tea-estje** nem, mint említettük, december 4-én, hanem 1 héttel később, december 11-én, vasárnap este 7 órai kezdettel lesz a Sasutcai Lókody-féle étteremben. A természetbeni adományok a szétküldendő ivekre jegyzendők fel s ezek december 11-én d. u. 4 órakor a Lókody-féle étterembe küldendők, ahol a hölgybizottság tagjai veszik át és szortírozzák. A jelekből ítélve, ez a kis családias est igen szépen fog sikerülni. A rendezőség ezúton is kéri a teljes számu családtagokkal való megjelenést.

**Igazgatói lakás a városi zeneiskolában.** A városi tanács elhatározta, hogy P. Nagy Zoltán igazgatónak lakást ad a városi zeneiskolában. Az épületből a felügyelő kiköltözik és ennek lakását 2000 pengő költséggel átalakítják az igazgató részére.

**Lapunk Budapesten állandóan olvasható a Park szálloda kávéházában.** VIII., Baross-tér 10.

**Orvosi, jogi, gazdasági, valamint műszaki könyvek legnagyobb raktára Csáthy Ferenc egyetemi könyvkereskedés és irodalmi vállalat r.-t. könyvkereskedésében Debrecen, Ferenc József-ut 8. sz.**

## Huszonhatezer pengő elsikkasztása után állítólag Debrecenbe szökött egy magánhivatalnok

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni rendőrség belekapcsolódott abba a nagyszabású nyomozásba, melyet a budapesti rendőrség folytat Barta Imre magánhivatalnok kézrekerítésére. A följelentést a Schwartz-testvérek terménykereskedése tette, mert Barta Imre viszályba a bizalommal, a cég kárára huszonhatezer pengőt sikkasztott el az Angol-Osztrák banktól. A szökési nyomok arra engednek következtetni, hogy

**a sikkasztó hivatalnok Debrecen felé szökött.**

Barta Imre személyleírása: nőtlen, izr., Ftímében született 1898-ban. 178 cm. magas, sovány termetű, hajlott járásu, hosszas, lefelé keskenyedő, beesett arcu, egyenes orru, dus fekete szemöldökü, borított arcu fiatalember.

## A Bocskai-térről kitelepitik a szekérállást

(A Hajdúföld tudósítójától.) Eddigelő a Bocskay-téren a Népház közelében volt a fuvarosok állomáshelye, azonban a városi tanács városépítési és közegészségügyi szempontból nem tartja kívánatosnak, hogy a fuvarosok továbbra is ezen a helyen állomásozzanak, sőt nem akarja megengedni azt sem, hogy a vidéki szekerek a városban közterületen megtelepedhessenek. **Ma már vannak a városban engedélyezett ló és szállásadók, amelyekben helyet kaphatnak a fuvarosok.**

Egyelőre csak a Bocskay-téri szekérállást kívánják megszüntetni és erre nézve már az intézkedések meg is történtek. A városi tanács hosszas megfontolás után úgy határozott, hogy a Bocskay-térről a Vámospercsi-utnak a barakkok és Dobozi-temető közötti részére telepitik ki a fuvarosokat. Ezen a helyen ugyan nagy vízállások szoktak lenni, azonban a tanácsnak jelenleg nincs módjában ezt a területet feltölteni.

## Tisztújítás a Békessy Béla Vivó-klubban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap számunkban megemlékeztünk a Békessy Béla Vivó Club tisztújító közgyűléséről. Értesülésünket nem hivatalos helyről kaptuk, így a most már onnan beszerzett adatok alapján a tisztikar helyes névsorát itt közöljük.

Disztaggá választott vitéz László Miklós altábornagy, vegyesdandár parancsnok és Beczner József alezredes, aki 3 ízben megnyerte a club bajnokságát.

**Az elnökség**

Diszelnök: dr. Magoss György. Elnök: dr. Kölcsey Sándor. Társelnök: Sággy Lajos. Alelnökök: Ady Lajos, Létyay Lajos és dr. Vásáry István. Főtitkár: Mátyászy Béla. Titkár: Temesváry Gerő. Clubkapitányok: Beczner József és dr. Majerszky Jenő. Főjegyző: dr. Szabó

Gerő. Jegyző: Szabó Antal. Főpénztáros: dr. Végh Zoltán. Ellenőr: Vásáry László. Háznagy: dr. Mándy András. Ügyész: dr. Csáthy Dezső.

**Az új választmányi tagok**

A megüresedett választmányi tagsági helyekre megválasztottak: vitéz Mérey László, Dobó István, Berényi István, Kiss Aladár, dr. Hadházy Béla, Hadházy Levente, dr. Markó Dezső, dr. Markóné, Durand Zsuzsanna, Füzessy Péter, Szarukán József, Bakoss István, Koós György, Király György, Szentkirályi László.

Dr. Hódy Béla nem újonnan megválasztott tagja a választmánynak, hanem mint régi tagnak megbízatása lejárván, újból megválasztott. A számvizsgáló bizottságba Szarukán Sándor választott be.

## Hankiss professzor második előadása Párisban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Mint ismeretes, Hankiss János, a debreceni egyetem tudós professzora „Bevezetés a magyar irodalom ismeretébe” címmel előadást tart a párisi egyetemen. Erre a sorozatos ismeretetésre mulhatatlanul szükség volt, mert aki valaha Párisban járt, szomorúan tapasztalhatta, hogy a franciák jóformán azt sem tudták, hogy élünk és alkalomadtán hajlandók voltak bennünket a németekkel vagy a szlávokkal szoros rokonságba hozni.

Ezt a hiányt igyekszik pótolni Hankiss professzor akkor, amikor a francia tudományos világ első érdeklődésére és közlekedésére nyolc összefoglaló előadásban ismerteti a magyar irodalom és kultura kimagasló remekeit. November 26-iki második előadásában a XVI. és XVII. század magyar irodalmát ismertette. Különösen hosszasan időzött a két első igazi nagy magyar költő, Balassi Bálint és gróf Zrínyi Miklós alakjánál. Színesen rajzolta „a két pogány közt egy hazáért” hősiessen

elomló magyar nemzet százados küzdelmeit; felidézte a letűnt nagy hősokeket. Bocskayt, Bethlen Gábort, Rákóczyt, akik meg nem alkuvó hittel és példaadó fanatizmussal küzdöttek a mainál sokkal rosszabb helyzetben vergődő magyarságért. „Egy gyászborult nemzetet csak igazi nagy fiai menthetnek meg a végszűztulástól, olyanok, mint Zrínyi, Szondy, Bethlen, Rákóczy és mert ilyen nagyjaink voltak, a magyarság minden ellenséges erőiesztés dacára is, rosszul leléncolt Prometheus volt, aki századok vérzivatarából, könnyes, véres szomorúságból még eddig mindig diadalmasan feltámadott.”

Az amugy is páratlanul nagy érdeklődést csak fokozta az a néhány Balassi-költemény és kuruc népdal, amit Hankiss professzor jórészt a saját új fordításában felolvasott.

— km. —

**— az Új Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.**

Holnap lesz a piarista gimnázium jótékonycélú ünnepélye. Szombaton december 3-án este 8 órakor lesz a piarista gimnázium jótékonycélú ünnepélye a gimnázium disztermében. A hangverseny változatos és gazdag műsorával nagyon szépnek ígérkezik és így nemcsak a jótékonycélú tekintve, hanem komoly művészi élvezet szempontjából is igen kívánatosnak ígérkezik. A hangverseny jövedelme a szegény diákok felségélyezésére lesz fordítva és ennek a célnak a szolgálataiba sikerült megnyerni Debrecen legkiválóbb művészeit. A műsor keretében Hoór-Tempis Erzsébet, Reinhardt Eszter, Takácsy Dénes és Farkas Andor Rossini, Schumann egy-egy kvartettjét éneklék, Eisler Mihály, a városi zenede ki-váló új gordonka tanára játszik Popper és Forino műveiből. Kovácsy Irénke szaval, azonkívül Buza Gábor, Eisler Mihály és Szabó Emil előadják Mozart B-dur trióját. Hoór-Tempis Erzsébet Tosca imáját, Del Aqua Fecskedalát éneklék, azonkívül Takácsy Dénes és a Szt. László Dalárda közreműködésével Faust templomjelenetét fogja énekelni. Jegyek már csak korlátozott számban kaphatók Antalffy és Springer könyvkereskedésében.

**Megmérgezte magát.** Szöllősy Irma Szávai Gyula-utca 6. sz. alatt lakó 18 éves cseléd lány öngyilkossági szándékból marólugot ivott. A mentők beszállították a klinikára, ahonnan azonban helyszüke miatt elbocsátották.

**Száz százalékos szaporulat a városi törzsgyűlésénél.** A városi tanács ülésén Zöld József tanácsnok bejelentette, hogy a városi törzsgyűlésben lévő 42 tehén egytől-egy megborjadzott. Két borju halva jött a világra, de a szaporulat így is csaknem száz százalék. Érdekes, hogy volt esztendő, amikor a szaporulat felül volt a száz százalékon, amennyiben egy tehén ikreket ellett.

**JÖN! HOTEL IMPERIAL POLA NEGRIVEL.**

**Nagy tortát kap ingyen az 1000-ik vevő a ref. egyház I. parochiális körének karácsonyi bazárjában.** (Rákóczi- és Leány-utca sarkán levő elemi iskolában.) Nyitva december 3-6 napjain.

**Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedélyt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szíves figyelmét.



**Zsirosszóda**

**szappanfőzéshez**

legmagasabb fokú, garantált minőségű nagyon olc ön kapható:

**STERN festéküzletében**

Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

**! Saját érdekében !  
! győzdődjön meg. !**

**Fizessen elő a Hajdúföldre**



**Bakóczy Juliánna női szabó**

BATTYÁNYI-U. 3.

Elsőrendű munka, mérsékelt árak!

Magyarbecsült hölgyeim és uraim!

**CSAK AZ UDVARBAN**

az olcsó maradékvásár és textil-

**32 BUDAPEST ST 32**

Király-utca

Kaphatók:  
3 méter kitűnő minőségű férfi-öltönytöviszövet hozzávalóval együtt vagy 3 méter női vagy férfi felöltőszövet P 2378  
Ugyanez jobb minőségben P 3988

Mosott zefír vagy kanavász métere . . . . .  
Teniszflanell maradékok métere . . . . .  
Karton v. festő méter Tartós pamutvászon Divatmintás flanell . . . . .  
Rojtos piké törülköző db

**98f.**

2 méter hosszú fehérített kész lepedő  
Kitűnő szalmazsák db-ja P3-96  
Tartós flanelltakaró

U. m. virágos vattapaplan darabja P 12-98, selyemfényű cloth P 1-68, Portörő darabja 39 fillér, divatsejlem minden színben P 2-96, 80 cm. széles sima krém függönykelme 40 fillér, kész paplanlepedő darabja P 6-96, duplaszéles női szövet minden színben P 2-35, schottis vagy pepita női szövet P 1-76, zefír zsebkendő darabja 25 fillér, fehéráru divatbarchet P 1-58, pohártörő darabja 68 fillér. Himzett női ing vagy nadrág P 1-28.

Postai megrendeléseket lelkiismeretesen teljesítünk!

**Steiner Ingatlaniroda közleménye:**

Házak, telkek lakások és üzlet-helyiségek a város minden részén a legjutányosabban kaphatók. Keresek ügyfeleim részére kisebb és nagyobb házakat és lakásokat kertekben is.

Iroda Piac-u. 19. II. em. Telefon 6-24.

**Hó és sárcipő javítást vállalunk**

Rosenberg és Hammer Piac-u. 8.

**Tűzifa**

legjutányosabban beszerezhető a Tüzelő- és Épületfa Kereskedelmi R.-T.-nél

DEBRECEN,

**Sas-utca 4.**

(Kölcsönös Segélyző palota.)

**GERŐ MUNDI Budapest,**

II., Margit-körút 5/b. Tel. Teréz 248-77.

Szállít bármely vasútiállomásra elsőrangú kétszer villázott

**bükkfaszenet**

előrendű porosz szenet

la. kétszer mosott rostiti és osztraui kovacszenet, kokszot, tüzfát és hantot cser dörög tüzfát. Legolcsóbb és legmegbízhatóbb forrás. Tessék ajánlatot kérni.

**PAJOR SÁNDOR**

erdőkitermelő és fakereskedő telepén

építkezési és tüzelő anyagok a legjutányosabban szerezhetők be. Saját kitermelésű

**épület- és tűzifa.**

Raktár:

Debrecen, Salétrom-utca 3. szám.

HÉV. terület.

**FIGYELEMRE MÉLTÓ OLCÓSÓ ÁRAK!**

Crepp de chine la adómentes . . . . .	7.98
Taftalia I. minden szín . . . . .	4.68
Eolín 100 széles . . . . .	4.68
Kalaphársony . . . . .	3.98
Skót kelme 100 széles . . . . .	2.78
Angol kelme 100 széles . . . . .	3.98
Cord bársony . . . . .	3.88
Zsinór-velur „Cosmanosi” . . . . .	2.28
Flanell divatos minta . . . . .	1.68
Tenusz flanell 75 széles . . . . .	1.08
Sifon kelengyére . . . . .	38-98
Lepedővászon 150 széles . . . . .	2.38
Lepedővászon 180 széles . . . . .	3.88
Klott színes 140 széles . . . . .	3.98
Etamin 150 széles . . . . .	1.88
Grenadin 150 széles . . . . .	3.88
Tusor 150 széles . . . . .	6.28
Selyemsál . . . . .	2.48
Futószőnyeg Hollandi . . . . .	2.28 2.88
Flanelltakaró nehéz . . . . .	8.78
Sport soci . . . . .	1.98
Klott paplan fehér vattával, virágos	
lelő húzás . . . . .	25.80
Törökös paplan . . . . .	16.80

**A BEKE áruház**  
uj helyiségében  
Szent Anna-utca 2. szám.

**Weisz Manfréd gyártmányú folytonégő kályhák a legjobbak**

Jótállással, használati utasítással.

Legolcsóbban beszerezhető

**Kovács Gyula**

vasüzletében. Debrecen,

Fő-utca 17. Bika szálló mellett, sarkon.

Telefon: 2-35.

**APROHIRDETÉSEK**

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számíttatnak.

**AJÁNDÉKOT KARÁCSONYRA**

csak az Elektrolux (Szent Anna-utca tiz) ád. Aki karácsonyig porszívógépet vesz nálunk, egy pár tetszésszerű cipőt kap ajándékba.

**LAKÁS****Butorozott**

szoba nő részére december 1-re kiadó. Megtekinthető délelőttönként 3-6 óráig Péterfia-utca 14. sz.

**Egy**

szoba, konyha, mellékhelyiségekkel kiadó, Szepesség-u. 31.

**Kiadó azonnal**

csinosan butorozott különbejáratu szoba 1 vagy 2 személy részére, esetleg teljes ellátással. Arany János-utca 10. sz. 3-ik ajtó.

**Butorozott**

szoba kiadó, Ispotály-u. 13.

**AJÁNLAT****Király kávéi**

mégis a legjobbak, aromás, zamatos, a vevő előtt pörkölve meleg állapotban kapható, Dégenfeld-tér 11. szám alatt.

**Bársony**

és filckalapok nagyválasztékban kaphatók, — olcsón szerezhetők be MATTÁ ANNA, Bethlen-utca 23.

**28 éves**

nőtlen fűszerkereskedőségéd segédi, raktárnoki, vagy bármily alkalmazásba elmenne december hó 15-re, vagy január hó 1-re. Belényesi László Debrecen, Honvéd-utca 9. szám.

**KHűnő**

házikoszt, kihordásra is kapható! Hatvan-u. 70. I. em. 510

**Jókarban**

levő gyászokci eladó a nádudvari „Hangya” szövetkezetnél, érdeklődni lehet a szövetkezet igazgató-ságánál.

**ELADÁS****Tűzifa és szén,**

száraz tölgy és bükk hasábosan és aprítva, valamint I. oszt. gyökérmentes tölgy tuskó legjutányosabban Kovács Gyula tüzelőanyag telepén, Károly Ferenc József-ut 18-b. István maiommal szemben. Telefon: 4-64 szám.

**Használt**

butorok eladók, Ispotály-u. 13.

**Eladók**

elegáns kosztümök és szőrmene-műek. Péterfia-u. 48., utcai emeleten. Ugyanott festett, jó köcsiszim kapuk eladók.

**Kiadó**

butorozott szoba külön kijáratral csendes, uri lakónak. Péterfi-u. 48. Értekezhetni utcai emeleten.

**Egy**

teljesen új dobkályha eladó. Simonyi-ut 18/a. emelet.

**KERESLET****Egy**

ígyes manicuróslány és egy tanuló-lány felvétetik Patak, Szent Anna-42. szám.

**Valódi Perzsák**

és másféle szoba szőnyegek, ágyelők és összekötők, különféle futók, hencserátvetők, ágy és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszövetek, kókuszfutók, lábtörők, linoleum, lópokrócok, halinák, angorabőr

**óriási választékban megérkeztek!**

„Takarékosság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.

**HORN és ERDÉLYI Debrecen, Róssuth-utca 19. sz.**

Csokonai színházzal szemben.

Szabott árak!